

## 奇妙際遇 我蒙救贖

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

小妹謝昀幸，是真耶穌教會彰化教會的信徒，感謝神，讓我有這個機會在這裡跟各位兄姐見證主耶穌的大愛。

神造萬物，各按其時成為美好，又將永生安置在世人心裡。然而，神從始至終的作為，人不能參透（傳三11）。

小妹生長在一個傳統民間信仰的家庭，在家中排行老二。雖然父母皆出身當地望族，但因父親受誘惑流連在外，沒有盡到照顧家庭的責任，於是由母親一人含辛茹苦照顧我們姐弟四人，吃盡苦楚。記得小時候，每當下雨過後，我便帶著弟弟，提著水桶往住家後面的八卦山山腳去撿拾蝸牛，回家洗淨後給母親炒菜當晚餐吃，蝸牛肉也成為我們小時候很重要的蛋白質來源。

從小因為家境清寒，我知道要脫離這種貧困的境地，唯有努力讀書。就學期間，我的課業幾乎都是名列前茅。高中聯考時，父母反對我讀高中，考量到高中畢業後還要唸大學，家裡根本負擔不起學費，所以轉而唸高職國貿科。



由左至右：謝昀幸、謝以樂（兒子）、  
陳淑賢（婆婆）、謝育民（先生）

因為從小到大的成長經歷，我過得比別人都辛苦。高職畢業後，離開了彰化到臺中求職，想透過自己的努力，為自己、為家人賺錢擺脫貧困。

到臺中上班後不久，我遇到了第一任丈夫，他對我疼愛有加，我在二十二歲那年跟他結婚，也有了第一個孩子。本以為從此可以過著王子公主般的幸福生活；然而，幸運之神並沒有因此降臨，反而對我開了一個大大的玩笑。我們的幸福時光，僅僅過了短短的三年便戛然而止。在我二十五歲那年，前夫因意外事故身亡。

生命的際遇，人無法參透。在我母親的身上，我看到了她辛苦的一生；如今我也要步上母親的後塵，年紀輕輕就要獨自一人負起撫養幼兒的責任。

前夫過世後，我依然留在夫家，為已逝的先生善盡孝道，照顧公婆。就在前夫過世的頭兩年，我父親、弟弟也相繼過世。短期間我痛失三位至親，這極重的打擊，讓我幾乎一蹶不振；一輩子的淚水，似乎就此流盡！為了幼兒，我強打精神，縱然看破紅塵，不得不紅塵駐留。在夫家守寡這段期間，我過著帶髮修行的生活，吃齋禮佛，早課晚誦，佛經部部熟稔、品品了然，就這樣一晃眼過了十六年。

有一次，偶然間看到一部影片：「正負2°C」，那是一部探討關於全球暖化帶來的

災難的紀錄片。看完影片，我感覺必須為我們生存的環境盡點心力，所以便跟當時的公婆說，我想自己出來創業。老人家雖不支持，也不敢反對，孩子也長大了，我便離開了前夫家，隻身回到彰化，做起了二手商品的買賣。

*人的腳步為耶和華所定，人豈能明白自己的路呢？（箴二十二4）。*

在我做二手商品買賣的時候，有許多人會來寄賣商品，當時生意也做得風風火火。有一天，一位衣著端莊的婦人，提了一袋商品來寄賣，我僅僅用了兩天的時間就把商品售出，那位婦人也成為了店裡的常客。我們常常天南地北地聊著，有一天她突然說想介紹她兒子給我認識，要寄賣珠寶。當時我覺得銷售珠寶對我而言難度太高，便回絕婦人的提議。

某天，一位男客來店裡寄賣K金寶石、珍珠飾品。他說這一批貨，他在別的店家寄賣了一段時間都賣不出去，想拿來我這裡試賣看看。我不到一星期就把貨都賣出去了，便通知他來算帳取款。

有了這次的銷售經驗，男客便拿了更多的珠寶飾品來寄賣，而我也都能不負所託的在短時間內賣出好價格。後來我才知道，這位男客就是婦人的兒子，婦人也告訴我，她是信耶穌的，是真耶穌教會的信徒。



從婆婆的虔誠信仰中，我看見了她的神對她的應許，  
我相信她拜的神是真神！

婦人跟我說，她們教會很重視婚姻關係，男女婚前都要保守聖潔。這些話聽得我丈二金剛摸不著頭緒；我想，我跟妳兒子又沒有要結婚，妳跟我說這些做什麼呢？原來他們母子倆都很喜歡我，想要我做他們家的媳婦。

自此之後，除了二手商品買賣，我又漸漸轉做珠寶飾品生意，婦人的兒子在翡翠珠寶上有專業的鑑定能力，工作上我必須依賴他的專業。經過一段時間的相處後，我慢慢地卸下了心防，將過往經歷和盤托出。很奇妙的，他們母子倆並未因我是單親，又有一個成年的兒子而嫌棄我，反而對我更加疼惜，所以我便答應了她兒子的求婚。

以前總以為自己會在青燈古佛下度此殘生，感謝主耶穌的憐憫救贖，我竟然能在四十三歲步入中年時覓得良人，且順利懷孕，自然產子。

生產後，婆婆並沒有要求我在家相夫教子，反而攬下了大部分照顧孫子的責任，要我安心的在工作上發揮。雖然珠寶買賣工作繁重，壓力又大，但在婆婆的支持下，我堅持不懈的利用假日，持續去臺北進修，並於2019年、2020年，連續取得GIC、HRD中華民國鑑定師等四張國際珠寶鑑定執照。

聖經說，亞伯拉罕出去的時候，還不知往哪裡去。他因著信，就在所應許之地作客，好像在異地住帳棚，與那同蒙一個應許的以撒、雅各一樣（來十一8-9）。

我覺得我婆婆就像當時的亞伯拉罕一樣，在我還沒答應做她的媳婦時，她就認定我會是她的兒媳；在我們還沒有小孩時，她就信心滿滿的相信神會賜給我們孩子。從婆婆的虔誠信仰中，我看見了她的神對她的應許，我相信她拜的神是真神！

雖然婆婆是虔誠的基督徒，但我先生並不是基督徒。我跟先生說，我想讓兒子跟阿嬤一起來信耶穌，因為我相信敬虔的阿嬤會把孫子教得很好。結果我婆婆說，要把孩子帶好，一定要跟她一樣來信耶穌。因為婆婆的一句話，我帶著孩子從2015年9月開始來慕道，在2019年4月彰化教會春季靈恩會時，與兒子一起受洗，歸入真耶穌教會，成為神國子民。

受洗後，每次讀到聖經中的路得記，常常被書中的拿俄米與路得這對婆媳所感動。我想婆婆拿俄米，一定把她的媳婦路得當作親生女兒一樣來疼惜，不然路得怎麼會堅定地跟婆婆說：「妳往哪裡去，我也往哪裡去；妳的神，就是我的神。」又說：「凡妳所吩咐的，我必遵行。」

我很感謝主耶穌，賜給我一位像拿俄米一樣虔誠愛主的婆婆。

其實在慕道這段期間，教會的宣道曾幾次問我，要不要受洗？想到自己曾經茹素一段很長的時間，異教徒的習氣，沾惹甚深，我不知道這樣的我，是否有資格受洗？婆婆跟我說：「妳要求聖靈，聖靈能幫助妳明白一切的真理。」

我聽從婆婆的教導，努力求聖靈。2019年4月春季靈恩會期間，每晚店門早早一關，我就到教會來。每次的祈求靈恩，我都到前面接受按手禱告。4月26日星期五晚間聚會，又到了祈求靈恩的時間，我跪在前面，往事歷歷，我真切地向神禱告，承認過往的無知錯誤，求神憐憫赦罪。淚水不斷地從臉龐流下，沙啞的喉嚨，幾乎擠不出半點聲音。傳道、長執一個一個接續幫我按手禱告；突然，我感覺腳後跟好像有一股清涼的水，從上面滴下來。我以為是冷氣出風口滴下的水，抬頭看，上方並沒有冷氣口。我知道我快得到聖靈了！我更加努力地祈求，一瞬間，我的舌頭不再唸著「哈利路亞，讚美主耶穌」，而是發出了奇妙的捲舌音。

感謝主，在受洗的前一天，祂終於將寶貴的聖靈賞賜給我。

聖經說：當記念安息日，守為聖日。六日要勞碌做你一切的工，但第七日是向耶



由右至左：謝嘉珊（小姑）、謝昀幸、謝以樂（兒子）、陳淑賢（婆婆）、張安盛（小姑之子）、高明誠傳道

和華你神當守的安息日。這一日你和你的兒女、僕婢、牲畜，並你城裡寄居的客旅，無論何工都不可做（出二十八-10）。

在受洗剛滿五個月時，2019年9月28日，那天是安息日，因為有很重要的稅務問題要處理，我便心急火燎的跟先生開車北上桃園找會計師。出發前，婆婆不放心，原本要帶上我兒子跟我們一起去桃園，但我知道婆婆很看重安息日，便要他們留在彰化。

車行在國道一號高速公路上，就在快下桃園交流道時，突然感覺一聲很大的碰撞聲，我整個人天旋地轉，好像面臨世界末日一般！剛信主的我，對信仰體驗不深，以前的積習，讓我差點喊出阿彌……。

感謝主，神親自帶領，我不斷吶喊著：哈利路亞、哈利路亞！

驚魂甫定後，我才知道，我們碰到了連環大車禍。一部聯結車追撞高速公路十幾輛車，而我們是被撞的第一輛，可想而知，受到撞擊的力道有多大。

感謝主，因為祂的憐憫保守，在受到撞擊時，我整個人重重的向前傾，頭髮散亂；脖子原本該受到重擊的，但是好像有人托著我的脖子一般。雖然當時疼痛不堪，但並無大礙，慶幸我跟先生都沒有受到傷害。在我們下車後，才發現車子後方整個潰縮，後座被嚴重擠壓變形。我不敢想像，如果當時婆婆跟我兒子坐在後座，會是怎樣的後果！



與其說是不守安息日，干犯神的誡命；我更深信，這是神的憐憫提醒。剛信主的我，對道理認識不深，經此震撼教育，我知道守安息日的重要，因為這一天是神賜福的日子，是應當謹守的聖日。

因為車禍造成的心理傷害，很長一段時間，我不敢上高速公路，但因生意上的需要，又必須南來北往。那段時間，先生開車載我，不上高速公路而改走省道。有一次從臺南走省道回彰化，回到家已是半夜十二點多了。因為在省道上花費的時間太多，為了克服心理障礙及節省時間，還是選擇走高速公路。每次出發前，我都帶了一大袋珍珠，坐在副駕駛座位上，不敢抬頭看前面的路況，只能低頭串珠。那段時間我完成了許多珍珠飾品，意外開發了網路銷售，也帶來了意想不到的收入。正如聖經中所說：「萬事互相效力，叫愛神的人得益處」（羅八28）。

然而，稅務問題依舊遲遲無法解決，便打電話跟我的高職同學訴苦一番。同學一聽，他說我放著彰化有名的同班同學會計師不找，偏偏捨近求遠跑到桃園去找會計師，還出車禍，又沒有把事情處理好，狠狠挖苦了我一頓。

經聯繫會計師同學，將所有案件資料轉交他處理。同學審閱後，幫我行文國稅局複查，原本一百一十三萬的罰款，最後裁定金額四十五萬，連同支付同學的執行業務費用五萬，整起案件共需支付五十萬元。

五十萬元的費用，我一時拿不出來，國稅局的繳款日期逼近。正當我一籌莫展時，有一位常客來店裡聊天，提到他姪女在銀行上班，這陣子有業績壓力，問我要不要辦個貸款，幫他姪女做做業績？隔天我打電話給他姪女，經過說明後，才知道這是政府專案的疫情紓困貸款，每筆貸款金額最低五十萬元。感謝主，國稅局的罰款問題，就這麼順利的解決了。

回頭審視整起案件經過，接到國稅局來函時，只覺事態嚴重，須立刻處理，遂不顧安息日誡命，執意北上找會計師，結果桃園會計師的呈案全數遭國稅局駁回。

俗話說：急事緩辦！這個「緩」字，就是要我們在遇到事情時，能夠安靜下來，向神禱告，求問神。正如聖經中說的：「當將你的事交託耶和華，並倚靠祂，祂就必成全」（詩三七5），又說：「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念」（腓四6-7）。

感謝主，願一切頌讚榮耀歸於天上的真神，平安喜樂臨到世上信靠祂的眾人。哈利路亞，阿們！

